

## STANOVISKO HABILITAČNÍ KOMISE K NÁVRHU NA JMENOVÁNÍ DOCENTEM

### Masarykova univerzita

#### Fakulta

Fakulta sportovních studií

#### Obor řízení

Kinantropologie

#### Uchazeč

Mgr. Milena Strachová, Ph.D.

#### Pracoviště uchazeče, instituce

Katedra společenských věd a managementu sportu, FSpS  
MU

#### Habilitační práce

SOKOL BRNO I (1862-1938) Dějiny elitní moravské  
jednoty

### Složení komise

#### Předseda

prof. PhDr. Marek Waic, CSc.  
*Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova*

#### Členové

doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D.  
*Fakulta sportovních studií MU*

prof. PhDr. Josef Oborný, Ph.D.  
*Fakulta telesnej výchovy a športu, Univerzita Komenského v Bratislave*

doc. PhDr. Tomáš Kasper, Ph.D.  
*Technická univerzita v Liberci*

doc. PhDr. František Kolář, CSc.  
*Fakulta tělesné výchovy a sportu, Univerzita Karlova*

### Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Publikační činnost Mileny Strachové se bezvýhradně vztahuje k oboru habilitačního řízení Kinantropologie, zejména k jeho segmentu tj. k Dějinám tělesné výchovy a sportu. Odborné publikace jmenované zahrnují celé spektrum výstupů vědecké činnosti. Je autorkou dvou monografií a spoluautorkou další syntetické monografie *Management, marketing a ekonomika sportu*. Dále je autorkou tří kapitol v monografiích. Milena Strachová publikovala tři historické studie v periodikách na Web of Sciences. Dále publikovala pět článků v periodikách, které jsou zařazeny mezi vybrané domácí recenzované odborné časopisy. Nutno zdůraznit, že s výjimkou zmíněné syntetické monografie, všechny tyto práce jsou výsledkem původního výzkumu majoritně založeného na dobové knižní i časopisecké literatuře a zejména archivních dokumentech. Milena Strachová je zde, kromě jednoho časopiseckého titulu, jedinou nebo hlavní autorkou. Publikační činnost Mileny Strachové dále zahrnuje pět článků ve sbornících zařazených do databáze WoS (také zde je hlavní nebo kooperující autorkou) a jedenáct příspěvků publikovaných většinou ve sbornících ze zahraničních a domácích odborných

konferencí. Zde je tematická šíře studií o poznání širší. Uchazečka o habilitaci tím osvědčuje schopnost přesahu do výzkumu do oblasti vybraných etických, ekologických, sociologických témat současného sportu a dále také do aspektů tréninku vybraných sportovních odvětví.

Práce Mileny Strachové (8) jsou citovány v domácích i zahraničních publikačních médiích a to 7 citací v databázi WOS, 2 SCOPUS a 21 v domácích odborných periodických tzn. celkem 30 citací.

Participace na výzkumných, rozvojových a manažersko-koncepčních projektech Mileny Strachové také odpovídá požadavkům habilitačního řízení v oboru Kinantropologie. V jednom případě byla hlavní řešitelkou a v pěti projektech, včetně mezinárodní spolupráce s Vídeňskou Univerzitou byla spoluřešitelkou.

**Závěr:** Vědecká kvalifikace uchazečky *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Kinantropologie

### **Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče**

Pedagogické působení Mileny Strachové je pozoruhodně všestranné. V různých bakalářských a magisterských studijních programech a oborech se podílela na praktické sportovní výuce, vedla odborné i pedagogické praxe a přednášela problematiku projektového Managementu ve sportu. V posledním desetiletí přednáší Dějiny tělesné výchovy a sportu a vede další kurzy, které jsou věnovány specializovaným tématům z oblasti dějin i současnosti sportu. Milena Strachová vedla 45 úspěšně obhájených bakalářských prací a 32 diplomových. Působila jako konzultantka jedné úspěšně obhájené disertační práce. Je hlavní autorkou jednoho učebního textu a spoluautorkou dalších pěti učebních textů. Milena Strachová vytvořila další metodicko-učební materiály a publikovala několik odborně-populárních studií. Je členkou komise pro státní závěrečné zkoušky v bakalářském i magisterském studijním programu. Studijní problematikou se pochopitelně zabývá i jako vedoucí katedry Katedry společenských věd a managementu sportu a předsedkyně akademického senátu FSpS MU.

**Závěr:** Pedagogická způsobilost uchazečky *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru Kinantropologie

### **Hodnocení habilitační práce uchazeče**

Milena Strachová předkládá habilitační práci ve formě publikované monografie *Sokol Brno I (1862-1938) Dějiny elitní moravské jednoty*, která nepochybně přináší nové poznatky a významně obohacuje historiografii tělesné výchovy a sportu. Původní text monografie majoritně vychází z dosud historiky neanalyzovaných archivních dokumentů. V interpretační rovině se její autorce podařilo přesvědčivě prokázat význam zmíněného spolku pro společenský život moravské metropole a rozvoj sokolského hnutí na Moravě, ale také jeho přínos k československým úspěchům na olympijských hrách. Uvedené skutečnosti ocenili také renomovaní historici, kteří habilitační práci oponovali a konstatovali, že splňuje požadavky na habilitační práci.

**Závěr:** Úroveň habilitační práce uchazečky *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru Kinantropologie.

## Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise		5
Počet odevzdaných hlasů		5
z toho	kladných	5
	záporných	...
	neplatných	...

## Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazečky předkládá komise Vědecké radě Fakulty sportovních studií Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazečku docentkou v oboru Kinantropologie.

na zastavení řízení.

Brno dne

prof. PhDr. Marek Waic, CSc. ....  
podpis

doc. PaedDr. Emanuel Hurych, Ph.D .....  
podpis

prof. PhDr. Josef Oborný, Ph.D. ....  
podpis

doc. PhDr. Tomáš Kasper, Ph.D. ....  
podpis

doc. PhDr. František Kolář, CSc. ....  
podpis